
Seconde   Chap.2                                                                                                Programme 2019 

Activité N°4 Activité exérimentale: 

« Préparation de solutions par dissolution » 
 
Lors d’une intervention chirurgicale, un patient doit recevoir une perfusion de glucose à 50,0 g. L-1 afin 
d’avoir un apport énergétique suffisant pour l’opération.  

 Vous allez préparer avec précision un volume de 50,0 mL de cette solution, sachant que le 
glucose est un solide à température ambiante.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Doc. 2 : La concentration en masse de glucose  notée  tglucose 

(unité : g. L-1) 
 
La concentration en masse de glucose est la masse m de 
glucose  
dissous dans le volume Vsol de la solution :  
 
 
 
 
 
 

solution de glucose utilisée en cas 
d’hypoglycémie 

 

 

Doc. 3 : Les principales étapes d’une dissolution 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1/ Doc. 2 – Calculer la masse de glucose que vous allez devoir peser pour préparer 50,0 mL de solution 
aqueuse de concentration en masse de glucose tglucose = 50,0 g. L-1. 

2/ Doc. 1 et 3 – Proposer un protocole expérimental pour réaliser cette solution, en choisissant une 
verrerie de précision : explicitez chacune des étapes numérotées, en nommant la verrerie utilisée.  
3/ Préparer la solution 

 

 

Doc. 1 : la verrerie en chimie  

               
   Bécher            erlenmeyer         tube à essai    éprouvette fiole jaugée      entonnoir  coupelle ou capsule de pesée 

             graduée 
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